



Ο ΠΡΩΗΝ πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης υπογράφει το βιβλίο του «Στόχοι, στρατηγική, προοπτικές» που παρουσιάστηκε στο Ζάππειο.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΚΟΥΛΟΥΡΗ ΚΑΤΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ

Αναψαν τα αίματα ξανά στο ΠΑΣΟΚ

Ο Γ. Παπανδρέου αντέδρασε με... παραινέσεις

Της ΝΟΝΗΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ

Την ώρα που η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ επιχειρεί να κλείσει το «θέμα Πάγκαλο», ο κ. Κ. Κουλούρης ανέβασε στα ύψη το εσωκομματικό θερμόμετρο, με προσωπική επίθεση στον κ. Θ. Πάγκαλο, με την οποία υπενθύμισε εμμέσως πλην σαφώς «μελανές στιγμές» όλων των προέδρων του κόμματος.

Ο κ. Κουλούρης διαπίστωσε ότι «είναι απαράδεκτο να ανέχεται το ΠΑΣΟΚ τον κάθε Πάγκαλο» και πρόσθεσε: «Ο Θόδωρος Πάγκαλος είναι αυτός που είπε τον Ανδρέα Παπανδρέου δωρολήπτη, που εξευτέλιζε τη χώρα με την ιστορία Ουσαλάν, είναι αυτός που συμμετείχε στην ομάδα των τεσσάρων κατά του Ανδρέα Παπανδρέου και στη συνέχεια είπε ότι ο Σημίτης κατέστρεψε τη χώρα. Αμ, δε φταίει αυτός, αλλά αυτοί που τον θεωρούν μεγάλο-στέλεχος και τον αξιοποιούν».

ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ

Ποια ήταν η αντίδραση του Θ. Πάγκαλου; Σε ερωτήσεις δημοσιογράφων στους διαδρόμους της Βουλής ο πρώην υπουργός... ξεδιπλώνοντας τα «συντροφικά αισθήματα» που τρέφουν ο ένας για τον άλλον στο ΠΑΣΟΚ, είπε: «Δεν με εν-

διαφέρει ο κύριος, δεν με ενδιαφέρουν οι δηλώσεις, αφήστε με ήσυχο».

Στην «πολύ ωραία αυτή ατμόσφαιρα» η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ αντέδρασε με... καταιγίδα παραινέσεων. Ο κ. Γ. Παπανδρέου είχε δεκάλεπτη συνομιλία χθες το πρωί με τον κ. Θ. Πάγκαλο, ο οποίος κι ενημερώθηκε από την ιδιαίτερα γραμματέα του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, ότι «θα πρέπει να προσέλθει λίγο νωρίτερα στη Βουλή για τη συνεδρίαση του Κοινοβουλευτικού Συμβουλίου». Συνεργάτες του κ. Παπανδρέου υποστήριζαν ότι ο κ. Πάγκαλος «πήρε το μήνυμα».

Επισημώς, όμως, η Χαρι-

λάου Τρικούπη έκανε λόγο για μία «ειλικρινή συζήτηση». Όσο για τον κ. Κουλούρη, προσήλθε για συστάσεις στο γραφείο του γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, κ. Δ. Ρέππα. Στη συνεδρίαση του Κοινοβουλευτικού Συμβουλίου, που ασχολήθηκε με θέματα ενέργειας, «αντ' αυτού» (του προέδρου), ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ κ. Ν. Αθανασάκης παρέδωσε μαθήματα «πολιτικής συγκυρίας» στα στελέχη του ΠΑΣΟΚ, υπενθυμίζοντας και για κάθε ενδιαφερόμενο ότι απαιτείται «υπευθυνότητα και σοβαρότητα».

Ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ, κ. Π. Ευθυμίου, πρό-

σθεσε σε δηλώσεις του: Απαιτείται μία διαρκής εξωστρεφής δράση του κινήματος, που επιβάλλει σοβαρότητα και υπευθυνότητα στάσεων και συμπεριφορών από όλους. Στη συνεδρίαση πάντως του Κοινοβουλευτικού Συμβουλίου ο κ. Απ. Κακλαμάνης κάλεσε τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ να σταματήσουν να μιλούν για τη συνταγματική αναθεώρηση, «εφόσον αποχωρήσαμε από τη Βουλή, έστω και καθυστερημένα», όπως είπε.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Ο κ. Παπανδρέου ενημέρωσε τα μέλη του Κοινοβουλευτικού Συμβουλίου ότι, ως πρόεδρος της Σοσιαλιστικής Διεθνούς, απέστειλε τέσσερις επιστολές: στον πρόεδρο των ΗΠΑ, Τζ. Μπους, τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζ. Μπαρόζο και την πρόεδρο της Αμερικανικής Γερουσίας Νάνσι Πελόζι, καθώς και το γενικό γραμματέα του ΟΗΕ Μπαν Κι-Μουν για τα προβλήματα του περιβάλλοντος και το φαινόμενο του θερμοκηπίου.

Σήμερα, υπό την προεδρία του κ. Παπανδρέου, συνεδριάζει το Πολιτικό Συμβούλιο με θέματα πολιτικής συγκυρίας, συνταγματικής αναθεώρησης και Νεολαίας ΠΑΣΟΚ.



ΤΑ ΧΑΜΟΓΕΛΑ ανήκουν στο παρελθόν. Η «βόμβα» Πάγκαλου για το άσυλο τον έφερε αντιμέτωπο με Βενιζέλο - Κουλούρη.

Νουθεσίες Σημίτη για τον... προοδευτικό χώρο

Τρίτη και 13 και στις 13:00 μετά μεσημβρία ακριβώς ο κ. Κώστας Σημίτης ανέβηκε στο βήμα που είχε στηθεί στο κέντρο του Ζαπείου και διάβασε μια σύντομη ομιλία - μόλις τριών σελίδων - για το νέο του βιβλίο. Επρόκειτο ουσιαστικά για τον πρόλογο που συνέγραψε προκειμένου να εκδώσει σε έναν τόμο τις ομιλίες του της περιόδου 2000-2006, μόνο που ο τέως πρωθυπουργός απέφυγε να διαβάσει τη φράση περί «αριστερής ρητορικής» στην οποία διολισθαίνουν οι προοδευτικές δυνάμεις όταν δεν έχουν σχέδιο, αναφορά που θεωρήθηκε ως αιχμή για τον διάδοχό του στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ. Ως εκ τούτου, η τρίτη του δημόσια παρέμβαση σε λιγότερο από ένα μήνα δεν ήταν η φαρμακερή!

Στην εκδήλωση, που ακολουθήθηκε από δεξίωση, έδωσε το παρόν η συντριπτική πλειοψηφία των στελεχών του Κινήματος εκτός από τον πρόεδρο, τον γραμματέα και τον Θεόδωρο Πάγκαλο. Οπότε το ακροατήριο δεν προσφέρθηκε για εξαγωγή πολιτικών συμπερασμάτων, ενώ και ο ίδιος ο τέως πρωθυπουργός φάνηκε ότι δεν είχε ιδιαίτερη διάθεση. Αλλωστε, αλλιώς τα είχε προγραμματίσει τα πράγματα.

Σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό, η παρουσίαση του βιβλίου θα συνέπιπτε με την κορύφωση της κρίσης για το άρθρο 16. Η αποχώρηση του ΠΑΣΟΚ, όμως, από την αναθεωρητική διαδικασία δεν του έδωσε την ευκαιρία να αναπτύξει τις απόψεις του για τη μεταρρύθμιση στα πανεπιστήμια.

Προτίμησε λοιπόν να εστιάσει στην... κυβέρνηση, την οποία κατηγορήσει για επιφανειακό πολιτικό λόγο, «μια συνέχεια γενικόλογων και ηθικολογιών» όπως χαρακτηριστικά είπε. «Οι μεταρρυθμίσεις της Ν.Δ.», συνέχισε, «είναι σχήμα λόγου και μόνο» αλλά επισήμανε πως «η λαϊκίστικη ρητορεία της και η προγραμματική της απραξία έχουν κατά τις δημοσκοπήσεις ένα βαθμό αποδοχής στην κοινή γνώμη» την οποία απέδωσε στην ανασφάλεια των πολιτών. «Ο προοδευτικό χώρος», κατέληξε, «οφείλει να είναι ειλικρινής, ρεαλιστικός, κοινωνικά ευαίσθητος και συγκεκριμένος ως προς τις προτάσεις και τις προοπτικές που υπερασπίζεται».

«Όταν μιλά ο Σημίτης πρέπει όλοι να τον ακούν», επισήμανε ο πρώην υπουργός Γιάννος Παπαντωνίου, ο οποίος τελεί εν αναμονή της επιστροφής του στην Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ.

Γ. ΑΝΤΥΠΑΣ

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΟΒΡΕΤΑΝΙΚΟ

Για να ανεβείτε επαγγελματικά!

• Φοιτάτε πραγματικά (δχι εξ αποστάσεως).

• Ανεβαίνετε ουσιαστικά (αποκτάτε γνώσεις και εμπειρίες, δχι μόνο ένα χαρτί).

• Παίρνετε ένα ευρωπαϊκό πτυχίο κύρους από το Πανεπιστήμιο Ουαλίας, το οποίο έχει πιστοποιήσει όλα τα προγράμματα.

• Τα προγράμματα MBA προσφέρονται και στα ελληνικά.

Εγγραφή και βάσει επαγγελματικής εμπειρίας

Δυνατότητα χρηματοδότησης από τον ΟΑΕΔ



ΕΛΛΗΝΟΒΡΕΤΑΝΙΚΟ



ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ



PRIFYSGOL CYMRU UNIVERSITY OF WALES

PEΘYMMNOY 2 (MOYCEIO) 10682 AΘHNA • TΗΛ.: 210 82.17.710 • www.bhc.gr